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Denna tentamen bestar av tva delar, del A och del B, med vardera 4 uppgifter. Losningarna pa de
uppgifter som hor till del A bedoms pa skalan Godkint/Underkint. Losningarna pa de uppgifter
som hor till del B poidngsitts med maximalt 4 poing vardera. For godkint betyg krivs Godként
pa samtliga uppgifter som ingér i del A samt minst 6 pozng totalt pa del B.

Ett godkint resultat pa KS 1 ger automatiskt G pa uppgift 1 och ett godkint resultat pa KS 2
ger automatiskt 4 poing pa uppgift 5, som da inte ska losas.

Losningarna ska vara vil presenterade och litta att folja. Det innebér speciellt att inforda
beteckningar definieras, att den logiska strukturen tydligt beskrivs i ord eller symboler och att
resonemangen ér vil motiverade och tydligt forklarade.

DEL A

(1) Funktionen f(t) = 3¢7%/2% beskriver, for t > 0, mingden i mg av ett visst radioaktivt
dmne vid tidpunkten ¢ timmar.

A. Avgor om f ir inverterbar och bestim inversen f~!, om den finns.

B. Bestdm halveringstiden for @mnet.

(2) Lét f(z) = tanz. Bestdm en ekvation for tangenten till kurvan y = f(x) i den punkt pa
kurvan som har z-koordinat 7/3.

Var god viind!
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(3) Lét f(x) = In(1 + 2?) — arctanz. Avgdér om [ antar ndgot storsta respektive minsta
virde och bestdm i forekommande fall dessa.

(4) A. Berikna med hjilp av partiell integration integralen

1
/ ze * dux.
0

B. Beriikna med hjélp av substitutionen ¢ = cos x integralen

/3
/ cos® x sin z dz.
0

DEL B

(5) Lat f(z) =2* + 2 — 3.
A. Visa att ekvationen f(x) = 0 har exakt en losning z i intervallet 1 < 2 < 2.
B. Approximera 16sningen med hjédlp av Newton-Raphsons metod. Anvénd startvirdet
o = 1, gor tva iterationer av metoden och svara med 5.

(6) Lat f(t) = M te=*/v* ddr M och i ar positiva konstanter. Teckenstudera derivatan,
beriikna grinsvirdena i 0o och avvgor om f har nagot storsta respektive minsta virde.
Skissa sedan grafen y = f(¢).

(7) A.Lat f(x) vara definierad genom

—1/x? ]
(@) = {e dix #0

a diz=0

Gar det att bestimma konstanten a sa att f blir kontinuerlig i origo? Om det gar, gor det!

B. Berikna grinsvirdet

(8) En sférisk vattenbehallare med radien 1 m fylls med vatten i en takt av 0.4 kubikmeter
per timme. Hur snabbt stiger vattenytan i det 6gonblick da djupet i tanken &r 0.3 m?

, h?
Tips: Sambandet mellan volymen V och vattendjupet h ér V = 7(h? — %)




